

关注

高考迎来倒计时 多地考场将配智能安检门

再过9天,各地学子们将踏上2023年高考考场。近期,部分地区还公布了今年高考报考情况。多地报名人数增加,一些地方还创下历史新高。例如,2023年,湖南省高考报名人数共有68.4万人,比上年增加2.9万人,报名人数创历史新高。今年,各地都将防范手机作弊作为重中之重,多地考场首次配备使用智能安检门。

永久关闭6万多个账号 从严整治“自媒体”乱象

记者27日从中央网信办获悉,按照“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动要求,3月10日以来,各级网信部门严肃查处各类违规“自媒体”账号;微博、腾讯、抖音、快手等重点平台依法依约处置“自媒体”造谣传谣、假冒仿冒、违规营利等突出问题。截至5月22日,重点平台累计清理违规信息141.09万余条,处置违规账号92.76万余个,其中永久关闭账号6.66万余个。

41位已故名家人物 书画作品不准出境

国家文物局近日发布《关于颁布1911年后已故书画等8类作品限制出境名家名单的通知》,最新研究修订了1911年后已故书画类、陶瓷、雕塑、扇子、织绣、玺印、烟壶、漆器8类作品限制出境名家名单。记者注意到,1911年后已故书画类作品限制出境名家名单包括“作品一律不准出境者(41人)”和“代表作不准出境者(158人)”,其中丰子恺、李可染、吴冠中、傅抱石均位于“作品一律不准出境者”名单中。

1.5万场校园招聘 让人才校企“双向奔赴”

5月26日至6月1日,“2023届高校毕业生就业促进周”期间,各地各高校将举办行业性、区域性、联盟性等各类校园招聘活动1.5万场。教育部依托国家大学生就业服务平台,集中举办国家级经济技术开发区高校毕业生网络招聘、“宏志助航”网上专场招聘会、全国中小企业网上百日招聘等14场系列线上招聘活动。

编辑:魏银科 组版:刘淼

社会

四川卧龙多次拍到白色大熊猫活动影像



5月27日,四川卧龙国家级自然保护区管理局发布多段白色大熊猫影像,红外触发相机首次记录到白色大熊猫与一对大熊猫母子同框。这是继2019年5月、2020年2月后第三次拍摄到这只白色大熊猫的身影。

宁波立法 处罚过马路时看手机

5月26日,《宁波市人大常委会关于修改〈宁波市文明行为促进条例〉的决定》批准通过,条例增加“行人通过路口或者横穿道路时,不浏览手持电子设备”的规定。为纠正斑马线“低头族”现象,此前已有多地立法予以禁止,违反者处警告或罚款,罚款为5元、10元、50元等。

订单排到2028年 缔造中国“船说”

受益于国际航运业的快速发展,我国造船行业承接了来自全球的大批新船订单。在位于上海市长兴岛的江南造船基地,码头上停靠着三艘全球最大级别的集装箱船和一艘液化气船。据了解,今年集装箱船、气体船和汽车滚装船的订单非常多,目前共有24艘,已经超过了去年全年的水平。中国船舶集团江南造船副总经理林青山表示:到目前为止,民船订单已经承接了大概300亿元人民币,2026年已经全部接满,2027年接了快一半,甚至有些生产线已经排到2028年。

抗战老战士郭正荣逝世 享年97岁

5月22日,抗战老战士郭正荣逝世。他曾参加抗日战争、渡江战役和解放“两广”等多场战役,荣立一等功1次、二等功2次。郭正荣曾带领11名战士制服敌军师长。郭老的脸上和右肩可看到明显伤疤,他生前曾回忆说:“无数次,我都一只脚踏进了鬼门关……家里甚至都收到了‘烈属’的通知。”致敬英雄,一路走好!

财经

1—4月国有企业利润总额同比增长15.1%

财政部最新数据显示,今年1—4月,全国国有及国有控股企业(以下称国有企业)经济运行态势良好,主要效益指标保持增长。从营业总收入来看,1—4月,国有企业营业总收入262281.9亿元,同比增长7.1%。从利润总额来看,1—4月,国有企业利润总额14388.1亿元,同比增长15.1%。

中国连续九年成为全球最大工业机器人应用国

在上周举行的2023“机器人+”大会上,中国工业和信息化部装备工业一司副司长汪宏介绍,2022年中国机器人全行业营业收入超过1700亿元,工业机器人产量达到44.3万套,服务机器人产量突破645.8万套,工业机器人装机量超过了全球总量的50%,连续九年位居世界首位。“全球工业机器人市场现在处于第二轮高速增长期,近十年工业机器人市场销量年均增速是12%,中国是28%,是全球增速的2倍多”,中国机械工业联合会机器人分会副秘书长陈丹介绍。

中国网络文学 出海作品达16000余部

中国作家协会27日发布报告显示,截至2022年底,中国网络文学已累计向海外输出网文作品16000余部,海外用户超过1.5亿人。根据报告,亚洲地区海外读者年龄多在35岁以下,“95后”群体是阅读主力军,占比超过一半。本科学历读者约占60%,女性读者约占60%。

饮料越卖越贵 5元以下饮料正在消失?

最近,可口可乐涨价的消息受到业内关注,有网友直呼“肥宅快乐水不快乐了”。事实上,不止可口可乐,受原材料成本上涨等因素影响,今年以来已有多家饮品企业对旗下产品进行提价。记者近期走访线下超市、便利店等零售渠道发现,除矿泉水外,低于3元的饮料已寥寥无几,5元以上的产品正在占据饮品区更多位置。业内人士表示,近两年,食品饮料行业的原材料成本、物流成本、人员管理成本等均出现了一定幅度的上涨,从而导致产品零售端不得不采取涨价的措施。

科技·万象

我国科学家实现千公里无中继光纤量子密钥分发

记者从中国科学技术大学获悉,该校潘建伟、张强等与清华大学王向斌、济南量子技术研究院刘洋、中国科学院上海微系统与信息技术研究所尤立星、张伟君等合作,通过发展低串扰相位参考信号控制、极低噪声单光子探测器等技术,实现了光纤中1002公里点对点远距离量子密钥分发,不仅创下了光纤无中继量子密钥分发距离的世界纪录,也提供了城际量子通信高速率主干链路的方案。

新型纳米机器人 可高效杀灭真菌病原体

美国宾夕法尼亚大学日前发布新闻公报说,该校科研人员设计出一种由氧化铁纳米酶制成的纳米机器人,可快速、精准地杀灭常见的真菌病原体——白色念珠菌。新研究用细胞球和动物组织样本进行的测试显示,纳米机器人能在十分钟内清除感染部位的白色念珠菌。相关论文发表在德国《先进材料》杂志上。

游泳最好选荧光色泳衣 千万别选白色和蓝色

近日,有专业机构开展了一项实验来研究泳衣颜色对儿童安全的影响,实验在室内泳池和户外湖泊中观察不同颜色的泳衣在平静水面、有波浪的水面的可见性,得出结论:在室内泳池和湖泊水中,对比度强烈的荧光色系均是最佳的泳衣颜色。而白色,浅蓝色、黑色则是不推荐的泳衣颜色,实验中这些颜色的可见度欠佳或者会与环境混为一体,而不易察觉。这个实验结论同样适用于成人选择泳衣的场景。

“烫样”修复将完成 圆明园同乐园真容将现

日前,国家博物馆对外公布了圆明园同乐园建筑群烫样的修复进展。同乐园是清代皇家欣赏戏曲表演的一个主要场所,由清音阁戏楼、同乐园正殿、寺庙建筑永日堂和买卖街组成。目前,修复团队已经完成了买卖街部分的试探性修复。据了解,国家博物馆还将依照原形制、原结构,采用原材料、原工艺,复制一份同乐园烫样,并计划将原件和复制件同台展出,在新旧对比间,让观众读取圆明园的原始风貌和沧桑历史。

环球

降落前开舱门“透气” 韩亚航空一乘客被捕

韩亚航空一架客机26日在韩国东南部城市大邱准备着陆时出现惊险一幕:飞机一个舱门被一名乘客打开,大风灌进机舱,乘客惊恐尖叫,多人呼吸困难。客机最终安全着陆,没有严重人员伤亡,但有9名乘客因呼吸困难被送往医院。韩国国土交通部说,打开舱门的男子涉嫌违反航空安全法,已被警方拘捕。韩国警方27日说,前一天在韩亚航空一架客机着陆前打开机舱门的乘客告诉警方,他这么做是因为感到“透不过气”,想要“快点下飞机”。

埃及宣布 发现两座木乃伊作坊

埃及旅游和文物部27日在首都开罗以南约30公里的塞加拉古墓群发掘现场宣布,埃及考古人员日前在此地新发现两座木乃伊作坊。埃及旅游和文物部长艾哈迈德·伊萨在发掘现场举行的新闻发布会上说,此次发掘工作由埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里率领进行,除木乃伊作坊外,还发现了两座分别属于古埃及新王国和旧王国时代的古墓。

苏丹武装部队表示 愿意延长临时停火协议

当地时间5月28日,苏丹武装部队发表声明,表示愿意与快速支援部队谈判,以延长之前签署的临时停火协议。苏丹武装部队与快速支援部队自4月15日起在首都喀土穆等地爆发武装冲突。本月20日,双方在沙特红海港口城市吉达签署临时停火协议,为期一周。停火协议生效以来,苏丹部分地区的冲突有所降温,但协议将在喀土穆时间29日21时45分到期。苏丹快速支援部队27日晚表示,已准备好商讨延长临时停火协议。

熊出没!吓跑店员 狂吃60个纸杯蛋糕

一头饥饿的黑熊闯入美国康涅狄格州一家蛋糕店,吓跑店员,并“干掉”60个纸杯蛋糕。康州能源与环境保护局发言人26日说,该州人熊相遇的频次和严重程度正在增加。康州能源与环境保护局数据显示,该州有1000至1200头黑熊分布,全州169个市镇中有158个去年有人见到黑熊。

●李家敏身份证号370682198104100469,不慎遗失... ●济南市先行培训学校办学许可证副本编号:137010370090261,法定代表人:王方颖,地址:市中区齐南路389号1号楼4层,搬家失误把民办办学许可证副本丢失,特此声明。

公告声明 咨询热线 18615502833 18615502822 18615502811 0531-88778968 ●肥城市泉福生态农业有限公司(统一社会信用代码913702030640634)不慎丢失公章、财务章、法人章,现声明作废。

●公告 章丘市融升生态养殖专业合作社变更股东,因原股东刘文胜(身份证号:370122195412125230)死亡,其法定继承人无法联系,特登报证明。 ●滨州市一一园林景观工程股份有限公司丢失公章(编号3723013046438),声明作废。

吸收合并公告 根据江苏诚艺和建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91320594MAC5EEH8W1)(以下简称甲公司)和山东辽远建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91370105MAC0CLQJ2X)(以下简称乙公司)的吸收合并协议,两公司将采取吸收合并的方式合并,合并内容为:甲公司吸收合并乙公司,合并前甲公司的注册资本为10000万元,乙公司注册资本为10000万元,合并后甲公司的注册资本为10000万元,乙公司注销,合并后,甲公司的注册资本不变,甲公司的债权人自公告之日起45日内向甲公司提出债务清偿或担保要求,逾期吸收合并将按法定程序实施。

关于通知失联股东魏传伟召开股东大会的公告 枣庄市富源废旧金属回收有限公司解散、注销问题需要召开股东会,通过多种方式联系不到股东魏传伟,身份证号:37042119620620125X,现公告通知魏传伟,自公告之日起30日内及时向公司联系人联系,沟通相关股东会事宜,若未及电话联系或出面沟通,由此产生的任何责任自行承担,依据章程放弃相关权利。 特此公告。 联系人电话:15136621527 枣庄市富源废旧金属回收有限公司 2023年5月29日

吸收合并公告 根据上海威悦建筑安装有限公司(统一社会信用代码:913101147495788408)(以下简称甲公司)和山东海齐建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91370105MAC5WN9WXX)(以下简称乙公司)的吸收合并协议,两公司将采取吸收合并的方式合并,合并内容为:甲公司吸收合并乙公司,合并前甲公司的注册资本为10000万元,乙公司注册资本为10000万元,合并后甲公司的注册资本为10000万元,乙公司注销,合并后,甲公司的注册资本不变,甲公司的债权人自公告之日起45日内向甲公司提出债务清偿或担保要求,逾期吸收合并将按法定程序实施。 上海威悦建筑安装有限公司 山东海齐建筑工程有限公司 2023年5月29日